

Un mes 2 ptas.
Un año 22'50

Anuncios, reclamos y comunicados,
a precios convencionales.

Redacción y Administración
Compás 2

Año XLVII

El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Je. az de la Fr. o. rra. Sáb. o 9 de Febrero de 1911

Un mes 2'50 ptas.
Un año 25

Anuncios, reclamos y comunicados
a precios convencionales.

Redacción y Administración,
Compás 2.

Núm 13.987

El Guadalete.

Una interview con el cardenal Sancho

El Imparcial publica una interview en interesantísima celebrada por un redactor de aquel periódico con el primado de España, Cardenal Sancho.

Las opiniones del sabio e ilustrado purador son de tal valía que no necesitan encarecerse. He aquí lo que copiamos:

«He tenido el honor de visitar al ilustre cardenal Sancho, arzobispo de Toledo. Deseando conocer su opinión en ciertas cuestiones de gran interés para la patria, solicité de él una entrevista, que me concedió en el acto.»

Comenzó nuestra interview por indicarme Su Eminencia la necesidad que había de dar conferencias populares. El obrero, el menestral, el hijo del pueblo—me dijo—debe estar al tanto de la cuestión social. Conociendo hasta donde llegan sus derechos comprenderá cuales son sus deberes, y estimulándole de esta manera se adelantará mucho en su educación.

La democracia—habla el cardenal—no es, como alguien afirma, el terror del clero; al contrario, nosotros debemos bendecirla, porque el primer demócrata fué Jesucristo y porque de ella nacen las verdaderas libertades, esos principios de la igualdad y de la justicia que sólo se definen y se conocen en la democracia cristiana. Lo que ocurre es que muchos de los que se llaman demócratas no sienten lo que dicen ni dicen lo que sienten, falseando, quizás por ignorancia, la esencia doctrinal. Los tiempos han cambiado. Un solo hombre delante de un carro sujeta la muela y la detiene quien quiera, con sus propias fuerzas, para un tren será irremisiblemente arrollado. Así, pues, si los liberales son hoy una fuerza viva, un torrente impetuoso, hagamos que aquella no se emplee en malas obras, cooperemos con nuestros esfuerzos para que el torrente no se desborde; evitemos las guerras de sangre, ya que la paz es tan hermosa como benéfica para todos!

Elogió ardorosamente a León XIII y censurando a los que lo critican dijo: «Eso católicos que combaten al Papa asegurando que conoce a Cicerón y a Tito Livio más que a los Santos Padres, no saben lo que dicen y se empuqueñecen con sus afirmaciones.»

Me habló del problema religioso en Francia y de la lucha que allí está sosteniendo la Iglesia con el Estado, y en elocuentes frases sostuvo que aun en las cosas más serias sólo existen convencionalismos irritantes.

«Yo—dice Su Eminencia—conozco a Millerand y a Waldeck Rousseau, y ambos, dentro de un criterio definido, pueden realizar pensamientos opuestos. El partido radical francés está obligado, por las circunstancias a combatir al clero. Por qué? Pues muy sencillo: porque dejaría de ser partido radical y de tener vida si en vez de combatirlo se apoyase en él. No de otro modo se explica esa campaña tenaz que se le hace, toda vez que aún, en el

Parlamento, sólo se sientan dos sacerdotes.

«La verdad es—añadió—que no me explico cómo en un país tan liberal se quiere coartar al sacerdote, cuando éste, antes que nada, es ciudadano. Por eso hay que enviar al clero de los Estados Unidos, pueblo indudablemente de más adelantados que los de la vieja Europa. Allí los sacerdotes no tienen rentas del Estado; pero en cambio les permiten dedicarse al desarrollo de industrias. Visten sin traje talar, y hay algunos, como el obispo de San Francisco de California, que una vez terminadas sus obligaciones para con la Iglesia, invierten el resto del día en las tareas agrícolas.»

Hablando de *Lo arsi*, la comedia de Benavente estrenada hace poco en Madrid, me dijo que se explica que la aristocracia y la clase media vayan más a las capillas de las congregaciones religiosas que a las otras iglesias, porque dichas congregaciones son más ricas y disponen de muchos elementos para que las predicciones, producto de largos estudios y de amplios conocimientos, deleiten y enseñen más que las sencillas pláticas de los pobres curas, dignos de tanta consideración porque apenas si tienen lo necesario para medio comer.

Refiriéndole detalles de la coronación de Eduardo VII, contestóme que a Inglaterra le puede pasar lo que a la estatua de Nabucodonosor, que siendo de grandes dimensiones fué fácilmente derribada de su pedestal por una piedrecita rodada de monte.

«Y quién sabe—añadió el Cardenal Sancho—si un humilde pueblo como es el de los Boers será la piedrecita de mañana!»

Por último, me indicó que irá a Madrid el día 12 para casar a S. A. R. la princesa de Asturias.

JOSÉ BALCAZAR

«La Agricultura Bética»

A no tener en tan gran estima el fraternal afecto del inteligente y ardoroso Director de dicha publicación, nos atreveríamos a asegurar que para ser imparciales al escribir estos renglones, casi nos lo impiden esos vinculos de mutua estimación largos años mantenidos.

La Empresa felicitada por nuestro amigo al publicar el primer número de este año es de aquellas que no solo honra a quien la da término, sino al pueblo donde se realiza. Agrupar las opiniones de personas de indudable valía, y algunas de alta importancia social y política, para demostrar de un modo elocuente la estimación en que todas ellas tienen la interesante Revista que es ya la publicación más notable de las de su género de cuantas se publican en España, es alcanzar un gran timbre de honor que se refleja también en todos los

elementos que aquí representan el movimiento intelectual, más vigoroso entre nosotros cada día.

La Agricultura Bética tremola con fe y entusiasmo la bandera del progreso, en sus más nobles manifestaciones, enalteciendo así a la clase más importante de cuantas representan el desarrollo de la riqueza pública; como que constituye la piedra angular del trabajo humano.

Pero además esa utilísima publicación es también órgano legítimo, por lo amplio y generoso de sus aspiraciones, de los múltiples intereses de la industria y del comercio.

Justo y conveniente es que obtenga La Agricultura Bética constante apoyo del pueblo de Jerez, y singularmente de las dos Cámaras, legítimas representantes de las clases sociales en que se confunden y hermanan los intereses agrícolas y comerciales. De esta suerte fuera de aquí merecerá nuestro querido colega mayor estimación, aumentando el crédito de que ya goza. Asociándonos por nuestra parte a la honrada satisfacción que experimenta el Sr. Gómez por el éxito obtenido, debemos confiar en que lo mismo en Jerez que en toda Andalucía, y en las demás provincias, el órgano de los agricultores amantes de la regeneración del país será preferentemente acogido por cuantos se inspiren en los altos ideales que nuestro ilustrado cofrade tan generosa y fervorosamente persigue.

Hé aquí el su mario del magnífico número que tantos desvelos y sacrificios cuesta a nuestro amigo:

La Redacción, Nueva era.—Viesca (Rafael de la), Nota simpática.—Abela (Eduardo J), La agricultura en el siglo XX.—Almodóvar del Río (Duque de), Nuevas direcciones.—Barrón (José), El libro cultivo del tabaco.—Comba (Adolfo), Una indicación.—Costa (Joaquín), Agricultores a europeizarse!—Díaz de Vargas (Luis), Las Escuelas prácticas de injertadores.—Gallego Paz (José), Abonos.—García Gil (Fernando), Reforma de la tributación agrícola.—González Soto (Manuel C), Carta acerca del porvenir de Jerez.—Guerrero y Castro (Pedro), La ganadería en nuestra provincia.—López Martínez (Miguel), Observaciones sobre el estado de la ganadería en España.—López Pérez (Eduardo), Porvenir vitícola.—LLach y Costá (Emilio), Impresión.—Manjarrés (Ramón de), Dios sobre todo.—Misa (Marqués de), Carta sobre el negocio vinatero.—Moret (Segismundo), Consecuencias sociales del progreso de la agricultura.—Navarro (Emilio), Utopía, (poesía).—Paraiso (Basilio), Síndatos de exportación.—Ribeiro (Jacinto), La agricultura en la eco-

nomía social.—Saiz de Bustamante (Amalio), Progreso.—San Bernardo (Conde de), Política agrícola.—Soto Ruiz (José de), Consideraciones sobre la reconstitución de nuestros viñedos.—Velilla (José de), La batalla (poesía).—Allier (J. M.), Fudn Labrador.—Gómez (Gregorio), Páginas de actualidad: Ideales (poesía).

Y para terminar este breve y merecido panegirico copiamos la brillante poesía con que termina el número, debida al vigoroso estro del Sr. Gómez. ¡Lástima es que nuestro amigo, menos abrumado de trabajo, no nos diera más frecuentes pruebas de su hermosa y sonora inspiración.

IDEALES.

Esplendorosa luz, sol de la idea
Que como un nimbo tu fulgor clara
Los insomnables cielos de la mente,
Haz que tu llama inextinguible, sea
Brillante lumínar del Siglo veinte.

Haz que tu dulce resplandor presida
Los impulsos y acciones de la vida
Para que el Bien recorra sus caminos,
Y en la Tierra, por El fortalecida,
Cumpla el Amor sus pródigos destinos.

Haz que en tu prez tributen los altares
Himnos e incensos, vitores y palmas;
Que, rebasando sus mezquinos jarres,
So la faz de las tierras y los mares
En feliz comunión vivan las almas.

Haz que a tu influjo el omífono templo
Del gentilicio dios cierre sus puertas
— ¡Por siglos mil a la barbarie abiertas!—
Y que tan sólo sirvan de alto ejemplo
Del trabajo y la paz las glorias ciertas.

Haz que tu rayo vivido y fecundo
Rompa y penetre, repercuta y vibre
D' la masa social en lo profundo,
Para que en toda la extensión del mundo
Viva la humanidad redenta y libre.

Haz igualmente que tu disco alumbré
La razón de la ignara muchedumbre,
Para que buena, equitativa y culta,
Al escalar de su poder la cumbre,
Persiga siempre la verdad oculta.

Haz que tu luz disipe las patrañas,
Las horribles, diabólicas marañas
Que al pensamiento oprime el fanatismo;
Que sus cadenas salten como cañas
Y viva el hombre dueño de sí mismo.

Haz también que en tu pira los humanos
Sacrifiquen sus hondas divisiones,
Que la antorcha de paz brille en sus manos,
Y sean, al fin, comunidad de hermanos
Pueblos y razas, tribus y naciones.

Lenguas, historias, cetros y creencias
Que en bandos dividís la especie humana,
¡Deponed vuestras torpes diferencias!...
¡A la luz del Progreso y de las Ciencias
Vuestro poder sentirá mañana!

Caerá, como cayeron las deidades
De la Roma imperial, del mundo antiguo;
Como cayeron tantas majestades
Cuya gran potestad y amor exiguo
Fueron y son baldón de las edades.

Caerá la inmensa confusión de idiomas
Que surgió en la Babel-alzada al Cielo,

Que al fin la humanidad, con santo celo,
Muchas quimeras trocará en axiomas,
Dando un lenguaje universal al suelo.

Caerá el poder de historias y leyendas
Que dan al pobre patriotismo ofrendas
Con relatos monstruosos ó embusteros,
De inhumanas y bárbaras contiendas

Entre reyes, magnates y guerreros,
Caerá también como poder liviano
El cetno que se ostenta en una mano
Para regir de un pueblo los destinos.

¡Pueblo y señor, si quieres ser humano
Sólo habrás de fijarte tus caminos!
Caerán, en fin, las varias religiones
Que mantienen horribles divisiones

En la Tierra infeliz, de polo a polo...
¡La Tierra, el Universo y sus creaciones
Sólo tienen un Dios, un Dios tan solo!!!

Esplendorosa luz, luz de la idea
Que, emanación del Ser Omnipotente,
Del hombre brilla en la augusta frente,
Haz que tu imperio luminoso sea
Numen y amor y prez del Siglo veinte.

Haz que tus santos fueros inmortales
Conozcan las Naciones una a una,
Dándeles para siempre igual fortuna,
Y patria y ley y religión iguales,
¡Como igual es su fin é igual su cual!

GREGORIO GÓMEZ.

Jerez, Enero, 1901.

DEBE MEDITARSE.

Por ser de un periódico tan genuinamente representante de las clases aristocráticas tienen gran significación las siguientes líneas que publica La Epoca en su número del Jueves:

«Entre los diversos escritos que vemos en la prensa acerca de la huelga de Gijón, uno de los que nos parecen más dignos de leerse es el del escritor socialista R. Morato, que inserta anoche el *Heraldo*. Radicalismo es su fondo; pero la moderación de su forma revela un gran progreso en la educación política y social de las clases trabajadoras. Nuestros radicales y jacobinos que son, después de todo, burgueses, tienen no poco que aprender en la «impersonalidad» y la calma con que trata cuestión tan candente como la lucha entre el capital y el trabajo el publicista obrero.

Su tesis es pesimista. No detendrán—dice—la marcha de la clase obrera, ni la promulgación de principios democráticos ni la afirmación del principio de autoridad. El capital debe ser sirvo del trabajo. Por nuestra parte, no volveremos la oración por pasiva sosteniendo que haya de ser sirvo del capital el trabajo. Los concebimos como factores armónicos é igualmente importantes de una obra común; la producción; desearíamos evitar sus luchas y creemos, como el señor Morato, que cuando se produzcan conviene á todos que revistan caracteres de humanidad y no de barbarie. El consejo deben seguirlo patronos y obreros, y sin duda lo necesitan más todavía los segundos, porque, los actos de violencia

señ su vida menos penosa, y que gradualmente vayan teniendo con qué proveer á sus necesidades; á que así dentro como fuera de sus hogares cumplan libremente los deberes de las virtudes y de la religión; á que se persuadan que no son animales, sino hombres, cristianos, no paganos; y por tanto, á que se encaminen con mayor facilidad y anhelo á aquella única cosa necesaria, que es el fin último para el cual hemos nacido. Verdaderamente éste es el fin, ésta la empresa de los que quieren con toda su alma aliviar al pueblo cristiano y salvarlo de la peste del socialismo.

Muy de propósito hemos hecho mención aquí de los deberes morales y religiosos. Piensan, equivocadamente algunos y hacen que muchos crean que la llamada *cuestión social* es solamente cuestión económica, cuando es, por el contrario, certísimo que principalmente es cuestión moral y religiosa, y por esta razón es preciso resolverla de conformidad con las leyes de la religión y de la moral. Duplicad en horas buenas el jornal del trabajador, reducid el precio de los géneros ó cosas que consume; pero si con esto dejáis que se empape en ciertas doctrinas y que se mire en ciertos ejemplos que inducen á perder el respeto debido á Dios, y á la corrupción de las costumbres, sus mismos trabajos y ganancias pararán en miserable ruina. La experiencia de todos los días enseña

vida por el con su propia sangre. (Actos, XX, 28.)

Así el que sienta ó se porte de otro modo, sepa que pone en olvido aquel gravísimo precepto del mismo Apóstol: *Obedeced á vuestros preladados, y estadles sumisos, ya que ellos velan, como han de dar cuenta á Dios de vuestras almas.* (Ad Hebr., XIII, 17.)

Palabras son éstas que importa sobre manera sean grabadas por los fieles en lo íntimo de su corazón, y perfectamente cumplidas en la conducta de su vida: los sacerdotes, considerándolas muy diligentemente, no cesen en inculcarlas en los demás no sólo exhortándolos con palabras, sino principalmente con su ejemplo.

Explicados estos puntos de doctrina que ya antes de ahora en ocasión oportuna esclarecimos, esperamos que desaparezca cualquiera diferencia cuanto al nombre de democracia cristiana, y con ella toda sospecha de peligro en la cosa significada por este nombre. Y con razón lo esperamos. Porque dejadas aparte las opiniones de algunos acerca de la naturaleza y los efectos de la democracia cristiana, en las cuales no deja de hallarse alguna exageración ó algún error, no habrá nadie que censurase una acción que según la ley natural y la divina, mira únicamente á ayudar á los que viven del trabajo de sus manos, de suerte que

re por último que la forma y naturaleza del consorcio humano sean las que el mismo Dios, su adorable Autor, ha establecido. De donde se sigue claramente que entre la democracia social y la cristiana no hay nada común: la una de ellas difiere de la otra tanto como dista el socialismo de la profesión y de la ley cristiana.

Peró no es lícito torcer el sentido de la expresión *democracia cristiana* aplicándola al orden político; pues aunque *democracia*, según su significación literal y el uso de los filósofos, quiere decir régimen popular; mas en la presente materia ese nombre debe entenderse de modo que, dejado todo concepto político, únicamente signifique la misma acción benéfica cristiana en provecho del pueblo. Porque como los preceptos de la ley natural y del Evangelio exceden por sí mismos á todos los hechos humanos, es imposible que dependan por modo alguno de ningún régimen civil, antes pueden convenir con cualquiera régimen que no se oponga á la honestidad ni á la justicia. Son pues y permanecen ajenos enteramente tales preceptos y opiniones de los partidos y de las mudanzas de los sucesos, de forma que cualquiera que sea la constitución de la república, los ciudadanos puedan y deban cumplir aquellos mismos preceptos en que se les manda amar á Dios sobre todas las cosas y al prójimo como á sí mismos.

material en las huelgas no son los primeros quienes los ejecutan.

LA MISERIA EN ITALIA

LOS HORRORES DE LA PUGLIA.—TRABAJADORES HAMBRIENTOS.—RÉBOS Y DEPRADACIONES.—LA CARCEL COMO SOLUCIÓN.

Una de las regiones más pobladas de Italia, Puglia, sufre actualmente los horrores del hambre.

La Tribuna, de Roma, ha enviado un corresponsal a la región que experimenta el terrible azote.

Los detalles de aquél transmite a dicho periódico sobre el estado de miseria en que se encuentran los pueblos son verdaderamente espantosos.

En Lizanello, un propietario tenía que labrar unas tierras, y contrató seis operarios para el día siguiente, después de convenir el jornal.

Al amanecer de dicho día se presentaron en la granja sesenta obreros provistos de los aperos de labranza.

—¿Qué deseáis?—preguntó el propietario. —No sabéis que sólo necesito seis hombres?

—No lo ignoramos—le contestaron.—Pero tenemos hambre, y queremos trabajar.

—Haced lo que queráis; pero os advierto que sólo puedo disponer de veinte lirras.

—Nos contentamos con ellas. Así habrá un pedazo de pan para cada uno.

En otro se presentan un día 30 aldeanos a labrar un campo, sin haber sido contratados.

El guarda se opone y amenaza con ir a avisar a los gendarmes. Los pobres obreros suplican, y declaran que trabajarán por 20 céntimos al día.

«Hechos semejantes—añade el corresponsal—ocurren con frecuencia. Centenares de obreros de ambos sexos andan errantes de pueblo en pueblo buscando campos que labrar, contentándose siempre con jornales irrisorios. Algunos trabajan por un pedazo de pan.

No es extraño que menudeen las talas de árboles y otras depradaciones; los propietarios no pueden oponerse a que los ganados entren a pastar en sus fincas. El que extrema su intransigencia, es amenazado de muerte.

En Ruffano un enjambre de obreros invadió los olivares de un rico propietario y llevó a cabo una concienzuda recolección. A los pocos momentos volvió al olivar, acompañado de los obreros de la finca trabándose una sangrienta lucha, en la que los invasores llevaron la mejor parte.

Por último, da idea de la situación lo siguiente:

Mucha gente, hambrienta, comete delitos y se entrega a las autoridades, con objeto de encontrar en la cárcel el alimento de que carece en su casa.

Hace pocas semanas el juez de paz de Ugento condenaba por robo a tres muchachas. Al oír la sentencia rompieron éstas a llorar a lágrima viva, no porque la condena fuera demasiado severa, sino por que el juez, indulgente, les había impuesto tres días de cárcel.

—Nosotras contábamos—decían—con estar presas seis meses. Al menos hubiéramos tenido el pan seguro durante el invierno.»

SOCIEDAD IMPORTANTE

Copiamos con gusto de La Dinastía:

«Ayer tarde tuvo efecto en la casa de D. Enrique Mac Pherson, el acto de otorgar la escritura de La Compañía Gaditana de Navegación del vapor José de Aramburu.»

La Compañía está formada por el señor Mac Pherson y varias distinguidas personas, entre los cuales figuran los señores Aramburu Hermanos, Conde de Osborne, Marqués de Fiel Pérez Calixto, D. Francisco Villaverde, D. Juan y don Fernando Osborne, D. Miguel de Aguirre y Corbeto, Marqués del Real Tesoro, Diez Vergara y Compañía, D. Federico Joly, D. Roberto Osborne, D. Guillermo Villaverde, D. José Water, D. Carlos Segerdali, D. F. G. Gandell, D. Salvador Díez, Sres. E. Sainz é hijos, don Francisco L. Díez, D. Joaquín Viniestra, D. N. Fariñas, D. Julian Salazar, D. Diego Izpizúa, D. José María Tirado, señores Glover Hermanos, D. A. Bendamio, Sra. Viuda é hijos J. Barreras, don José Vilches, D. A. Bustamante, D. José Mier, Sres. Sucesores de F. Martínez Bengoechea, Sres. Hijos de F. Daza, don Enrique Sánchez Noriega, D. C. D. Gil y Labarrieta, D. Gerardo Roa, D. E. Rodríguez Seone, Sres. Ramos y Pazos, D. Francisco García, D. Vicente Villa verde y Córtes y Sres. Hijos de J. Rodríguez González.

La Junta Directiva quedó constituida por los siguientes señores:

Presidente, Sr. Conde de Osborne.—Vocal primero y presidente accidental, Sr. Marqués de Fiel Pérez Calixto.—Vocal segundo, D. Juan A. Aramburu.—Vocal secretario, D. Francisco de A. Villaverde.—Director Gerente, D. Enrique Mac Pherson.—Corredores en Inglaterra, Sres. Glover y Prothers.—Banqueros, Sres. Aramburu Hermanos.

El capital de esta Compañía, es de 1.000.000 de pesetas, dividido en 2.000 acciones de 500 pesetas.

Algunos de los accionistas, que llegaron de Jerez y el Puerto de Santa María, estuvieron en el Astillero de la Constructora Naval Española visitándolo, así como también el vapor Udala.

De allí pasaron al dique de la Traslántica para ver el vapor La Guardia, que está casi terminado.

De esta visita quedaron muy bien impresionados los visitantes quedando en mandar construir el primer vapor de la nueva Sociedad gaditana, que se llamará José de Aramburu, en el Dique ó en el Astillero.

La escritura fué firmada después de la visita á ambos establecimientos, siendo autorizada por el Sr. Alvarez Osorio.

En el elegante domicilio del Sr. Mac Pherson se sirvió á todos un espléndido lunch, pronunciándose en él, brindis entusiastas, por los Sres. D. Juan Aramburu, Díez (D. Salvador), Osborne, Villaverde y Mac Pherson.

Todos estos brindis fueron por la prosperidad de la sociedad, por la región, por la industria naval y por el desarrollo de nuevas industrias en nuestra hermosa capital.

El Sr. D. Salvador Díez, brindó por el Sr. Mac Pherson y por la prosperidad de la Sociedad que se inauguraba.

D. Juan Aramburu dió gracias por el recuerdo que se le tributaba á su señor padre y dijo que con todas sus fuerzas é

iniciativas estaba dispuesto á cooperar á cuanto fuera en interés de Cádiz.

El Sr. Conde de Osborne, dió gracias por haber sido nombrado presidente, manifestando estaba dispuesto á consagrarse á todo cuanto pudiera redundar en prestigio de la Sociedad que se inauguraba.

D. Francisco Villaverde y Hoyos dió así mismo gracias por el nombramiento recaído en su favor, manifestando que trabajaría con todo entusiasmo por la sociedad naciente.

Por último, el Sr. Mac Pherson expresó su gratitud á cuantos habían concurrido al acto, cooperando á su iniciativa para la construcción de un nuevo buque, que al mismo tiempo que demostrará que en Cádiz se trabaja, se saben recomendar los esfuerzos que por su progreso se hacen.

La reunión duró hasta ya anochecido. El Sr. Mac Pherson marchará el próximo sábado á Madrid, para asuntos relacionados con la compañía que acaba de constituirse.

DE CADIZ.

Viernes 8.

Por la práctica del dragado que se viene realizando en el caño del Arsenal, encuéntrase la machina en disposición de maniobrar en todos los buques, aun en los de mayor porte y en cualquier estado en que se encuentre la marea, pudiendo funcionar con grandes pesos como cañones de 50 toneladas y calderas de 80.

La ventaja que se obtiene con esta obra es evidente para el Arsenal, pues los buques no tendrán que ir á otros establecimientos cuando hayan de realizar maniobras para las cuales se requiere el servicio de la machina.

Con esta se colocarán ahora grandes pesos al crucero Infanta Isabel que ya ha terminado sus reparaciones.

En la expresada obra y otras de utilidad para el Arsenal, citadas en distintas ocasiones, ha puesto el mayor empeño y celo el comandante general del establecimiento Sr. D. Enrique Santaló.

—En breve terminarán las obras que se ejecutan en las máquinas y calderas del Martín Alonso Pinzon, que se encuentra en dique.

—Créese que en breve zarpará para Fernando Póo el crucero Infanta Isabel.

El Carlos V.—Una nota oficiosa del ministerio de Marina, dice que el Sr. Ramos Izquierdo ha desautorizado las manifestaciones que se suponen hechas por el Sr. Concas, escribiendo á éste en dicho sentido.

Hoy estuvieron en Cádiz D. Antonio Camacho del Rivero y el señor alcalde de Jerez.

Hoy se ha posesionado de su cargo el nuevo jefe de la estación del ferrocarril de esta capital, D. Carlos Requejo.

Gacetas.

CORRESPONAL EN PARÍS

PARA ANUNCIOS RECLAMOS Y COMUNICADOS

Sr. D. A. Lorette, rue Canm-rtrr 61

Se arriendan las siguientes fincas y predios:

Casas de campo.—Oivar de Micones, cerca de las Veatas del Cuervo.—Viña El C. ribe, pago de Cabrestera.—Hacienda. El Pinar, en Caullas.—Viñ. El Loro, en Cau-

lina.—Viña de Matamoros, en Macharnudo

Casas en Jerez.—Pinos 10 y Asta 2, siendo la obra de cuenta del dueño ó inquilino se estipula.

Establecimiento de baños, Caracul 13. Huertas.—La del Caribe ó Pinar con mar. —La del Aste, con mar.

Venta.—La conocida por de L. y Zorras en el Atillo de Capuchinos.

Pantidos.—Los de la Huert. de R. mos, en la Gran Vía, paseo de Capuchinos.

Predios de campo.—Hacienda El Pinar, de Caullas.—Viña E. Cariba, de Cabrestera.—Terrenos de la viña Matamoros en Macharnudo.—Terrenos de la viña C. rrales en Añina, término de Puerto de Sant. M. s. l.—Oivar y Huerta de Micones, término de Lebrija.

Graneros.—Pobres, 10.—Id. 12.—Id. los.—Cruces 13. Los de la viña C. rrales en Añina, término de Puerto de Sant. M. s. l.—Oivar y Huerta de Micones, término de Lebrija.

Casas en Puerto Real amuebladas.—(Por meses ó de porades) Sea José, 54.—San L. Domingo, 1.

Casa en idem desamueblada.—Rosario, 18.

Ayer ha sido objeto de todas las conversaciones la publicación del escrito que el visitador de la escuela de niñas de la calle de la Merced dirigió al Ayuntamiento y que éste rechazó por ofensivo al digno concejal Sr. García Gil, para que fuese reformado.

El acto del Alcalde entregando á la publicidad un escrito que á él sólo se había confiado y que no debiera ver la luz pública hasta que el Municipio lo hubiese aceptado, es inconcebible, y merece la más enérgica censura; en su enemiga contra el dignísimo concejal que no se ha prestado á ser instrumento del odioso caciquismo que representa, el Alcalde de Jerez se ha permitido dar al público un documento que la Corporación municipal estimó inconveniente y ofensivo para uno de sus miembros acordando que fuese devuelto á su autor para que modificase las incorrecciones que contenía.

Este hecho verdaderamente inaudito y que da la medida de las gentes que nos mandan, demuestra una audacia y una deslealtad á la que es preciso poner coto; el Alcalde, que por un exceso de bondad y conmisericordia de la mayoría de los concejales, se libró en la sesión última de una vergonzosa derrota y de un merecido voto de censura, y que recogió el escrito rechazado, prometiendo acercarse al visitador para que lo modificase, el alcalde que ha podido ser derrotado veinte veces en cada sesión, y que no lo ha sido gracias á la caballerosidad de los concejales, contesta á esa conducta lanzando á la publicación un escrito en que se ofende á un concejal, y que ha sido rechazado por el cabildo.

Esta acción merecerá sin duda la justa crítica de todas las personas sensatas y los concejales independientes deben meditar si les conviene seguir siendo presididos por quien hace tal uso de la confianza en él depositada.

Ya sabemos que se querrá hacernos creer que el escrito se cogió al vuelo al leerse en la sesión, pero en el ánimo de todo el mundo está que de esa publicación en el órgano del caciquismo solo, hay un responsable: el Alcalde.

En cuanto al escrito publicado, basta leerlo para formar juicio de él; basta ver que en él se acusa duramente al Sr. García Gil y á EL GUADALETE y que ni siquiera se menciona á la Directora de la escuela, que ha sido quien ha hecho las denuncias al gobernador de la provincia y en nuestras columnas en un remitido que apareció suscrito por ella en el número del 28 de Diciembre.

«No es esto sobrado elocuente? Acusar al Sr. García Gil y á EL GUADALETE, y callar respecto á la Directora que según se dice se ha retractado de su denuncia en una declaración que figura en el expediente!

dientel Esto basta, no necesita comentarios ni nosotros hemos de hacerlo.

Como prueba del entusiasmo que despierta el proyecto de ferrocarril de la Sierra, podemos decir que aun antes de procederse á las distribución de las circulares, la sola publicación en los periódicos ha motivado importantes ofrecimientos de suscripciones, correspondiendo al Sr. D. José Luqué y Beas el honor de haber respondido el primero inscribiendo 20 acciones.

Desde ayer tarde se encuentra enfermo de algún cuidado, por indisposición repentina, el cura párroco de la iglesia de Santiago, Sr. D. Cristóbal Gómez Navarro.

Descansos rápidos y completo alivio.

Cartas llegadas anoche de Madrid dicen que allí á todas las personas sensatas y en la inmensa mayoría de los elementos democráticos han causado la peor impresión los brutales y cobardes atropellos cometidos contra humildes sacerdotales por un grupo de desalmados. Se esperaba que los tribunales entenderán en el asunto para castigo de los culpables.

Ayer marcharon á Cádiz a conferenciar con el gobernador el Alcalde Sr. Marqués de Casa Bermeja y el conde del Municipio, Sr. Rubió.

A pesar de hallarse en las Casas Consistoriales á la hora de despachar los asuntos diarios, el primer teniente de Alcalde Sr. Martínez del Campo, no sabemos por qué razón no firmó el despacho.

Misterios del organismo.

Las pesquisas hechas por la guardia municipal para descubrir á los autores del robo de un alfiler de corbata al concejal Sr. D. Lorenzo Ruiz García, no han dado resultado.

Por sospechas, detuvo la guardia municipal, anteanoche á varios raudas, que ayer fueron puestos en libertad.

Anoche han visitado nuestra redacción vecinos de la calle del Marqués de Cádiz rogándonos hagamos saber que el depósito de estiércol, que tantas quejas ha producido, no desaparece, ni desaparecerá nunca, puesto que si se llevan algunas cargas entran diariamente muchas más, para que se cumplan los deseos de ciertos personajes. Relata referto.

Nos consta que el comandante de la guardia municipal Sr. Gómez Puchal, dió la orden de que se hiciera desaparecer aquel foco de infección; pero si no fuera cierto, debió dar dicha orden, porque hace tiempo ha sido denunciada por la prensa esa infracción de las ordenanzas municipales.

En la Casa de Socorro fué ayer curado de primera intención por el médico Sr. Pérez, un individuo llamado Eduardo Fernandez Tartabull, que fué mordido por un perro en el pie derecho.

Ayer todavía no habían cobrado los haberes del mes anterior, los individuos de la guardia municipal.

Como se trata de personas que disfrutan de buena posición, no es extraño que no haya prisa en pagarles.

Ayer regresó del renombrado coto de Oñana, el diputado á Cortes don Patricio Garvey y González de la Mota.

El Sr. Garvey cobró cinco venados; dos de ellos fueron facturados para Sevilla.

Esta fué la disciplina constante de la Iglesia; así se condujeron siempre los Romanos Pontífices al tratar con los Estados, cualquiera que fuese la forma de su respectivo gobierno. Presupuesto lo cual, la acción y la intención de los católicos al promover el bien de la clase proletaria, no debe mirar por modo alguno á querer y tratar de introducir una manera de régimen político en vez de otra.

Por modo semejante debe removerse de la democracia cristiana otro inconveniente, que es cuidar del bien y provecho de las clases más humildes de tal modo que parezcan preteridas las superiores, de las cuales no tiene menos necesidad que de las otras el Estado para su conservación y perfeccionamiento. A esta necesidad provee la ley de la caridad que hemos hablado antes, porque esta ley abraza á todos los hombres de todo grado como á miembros de una sola idéntica familia, como á hijos de un bondadosísimo Padre, redimidos por el mismo Salvador, y llamados á la misma eterna herencia. Esta es la doctrina y aviso del Apóstol: Siendo un solo cuerpo y un solo Espíritu, así como fuisteis llamados á una misma esperanza de vuestra vocación. Uno es el Señor, una la fe, uno el bautismo. Uno el Dios y Padre de todos el cual es sobre todos, y gobierna

todas las cosas, y habita en todos nosotros. (Ephes., IV, 4, 6.)

En razón, pues, de la nativa conexión de la plebe con las demás clases y de la más estrecha unión con que la junta con ellas la fraternidad cristiana, toda la diligencia que se emplea en ayudar á las clases inferiores, influye ciertamente en las demás; lo cual se echa mejor de ver observando que para obtener en este orden un éxito feliz conviene y es preciso que sean aquellas clases llamadas á tomar parte en la obra.

Guárdense juntamente todos de ocultar bajo el nombre de democracia cristiana el propósito de iusubordinación ó oposición á las autoridades legítimas. La ley natural y la cristiana prescriben el respeto á las diversas potestades civiles y la obediencia á sus preceptos justos. Lo cual para que sea conforme con la dignidad de hombre y de cristiano, debe hacerse sinceramente y como un deber, ó sea por conciencia, como lo amonestó el Apóstol cuando dijo: Toda persona está sujeta á las potestades superiores. (Romanos, XIII, 1-5.) No se conduce, pues, cristianamente el que rehúsa someterse á aquellos que en la Iglesia están revestidos de autoridad y en el primer término á los obispos que, salva la universal autoridad del Pontífice Romano, han sido puestos por el Espíritu Santo para apacentar la Iglesia de Dios adqui-

que gran parte de los obreros, aunque con menos trabajo obtengan mayor salario, si su conducta es depravada y están privados de religión, viven de ordinario en deplorable miseria. Quitad de los ánimos los sentimientos que son el fruto de la educación cristiana; quitadles la previsión, la moderación, la parsimonia, la paciencia y otras virtudes morales semejantes, dictadas por la recta razón, y veréis que aun los mayores esfuerzos para obtener las comodidades de la vida se convertirán en nada. Y esta es ciertamente la causa porque Nos jamás hemos exhortado á los católicos á fundar sociedades y otras instituciones que proporcionen más feliz porvenir á la clase pobre, sin recomendarles juntamente que las funden bajo los auspicios de la religión y les den el valor que de ella procede.

Tanto más digna de alabanza nos parece la acción benéfica de los católicos para con los proletarios, cuanto que esta acción se despliega en el mismo campo en que la caridad, acomodándose á las exigencias de los tiempos, ejerció siempre su acción con éxito feliz bajo la amorosa inspiración de la Iglesia. Esta ley de mutua caridad que es como un complemento de la de justicia, no sólo obliga á dar á cada uno lo que es suyo, y á no violar el derecho de los demás, sino también á favorecer unos á otros no en palabras y con la len-

El próximo Domingo se celebrará en el teatro del Círculo Católico de Obreros, una velada a beneficio de las escuelas de niñas pobres, en la que tomarán parte varias distinguidas señoritas de la buena sociedad jerezana.

Se pondrán en escena tres piezas dramáticas y se tocarán al piano y se cantarán varios coros de ópera italiana.

Nos aseguran que a las altas horas de la noche, algunos individuos, quizás mal avenidos con su suerte, arrojaron algunas piedras a los balcones del primer piso de la casa donde se encuentra establecido el café del Centro en la Lan- cería.

En circular repartida a su clientela comunica la importante casa extractora de Jerez antigua de D. Juan Vicente Vergara, que por el fallecimiento de dicho respetable señor (q. e. p. d.), sus hijos D. Mateo y D. Eduardo han formado sociedad mercantil colectiva que con fecha 24 de Enero se elevó a escritura pública, la cual girará bajo la Razón Social M. y E. Vergara, reservándose con el nombre de Juan Vicente Vergara la marca registrada que seguirá usando para vinos y aguardientes potables.

Llamamos la atención del jefe de la guardia municipal, acerca de la poca o ninguna vigilancia que ejercen sus subordinados en la calle Antona de Dios y sus inmediatas.

Noches atrás, unos cuantos mozalvetes agredieron a un anciano y cometieron otros abusos en el domicilio de aquel.

En Hinojosa del Duque (Córdoba) padecen la trichina veinticuatro frailes carmelitas, encontrándose algunos en grave estado.

Teatro Principal.—Con la muy afamada zarzuela El Milagro de la Virgen, celebró anoche su beneficio, ante escasa concurrencia, el tenor Sr. Batlle, alcanzando durante la representación, muy principalmente en la romanza del primer acto, que la cantó con gran gusto, entusiastas y repetidos aplausos, así como también en el concertante del último acto, en el que toda la compañía, distinguiéndose el beneficiado y las tiples señoritas González y Echevarri, demostraron el conocimiento que tenían de la hermosa obra.

Los coros y la orquesta cumplieron su cometido satisfactoriamente, siendo de extrañar que el público se haya retraído de asistir a las representaciones que se vienen anunciando por la Empresa y que constituyen un buen cartel con la compañía, tantas veces aplaudida, que dirigen los artistas Sres. Barrera y Constanti.

Para hoy El reloj de Lucerna.

Del 11 al 12 del corriente mes llegará a esta población el Sr. D. Victor Sarasqueta, copropietario de la importante fábrica de escopetas de caza, Victor Sarasqueta Cortaberría y C.ª de Eibar, con un magnífico muestrario de las escopetas que fabrica esta casa.

Los aficionados que desean verlas pueden visitar el establecimiento Sport Ferreriano, situado en la calle Larga.

Detenidos por la guardia municipal

Un individuo por cuestionar en la calle Limones produciendo escándalo.

Otro por sustraer huevos en un puesto de la plaza de Abastos.

Dos reclamados por la autoridad judicial.

Citación.—Por la Capitania general de Andalucía se llama a los padres ó herederos del soldado Manuel Pérez Moreno, fallecido a bordo del vapor Montevideo en Septiembre de 1897; era natural de Algar.

En el teatro de Lara de Madrid, han obtenido un nuevo y franco éxito los hermanos Quintero con el estreno de su última producción escénica La Asolea, que con la de los mismos autores El Patio y La Reina completa la casa... a falta de veleta.

Nuestra enhorabuena.

Llamamos la atención sobre el anuncio de Las Filipinas, inserto en cuarta plana.

Disposiciones de la autoridad.

Don Federico Escobar Ali ga, Juez de primera instancia de esta ciudad.

Hago saber: que en los autos juicio ejecutivo que penden en esta Juzgado a instancias del Procurador D. Alejandro Rodríguez y Rodríguez, a nombre de D. Segundo Roldán Barrero, de esta vecindad contra D. Juan Antonio de Terán y Mier por cobro de sesenta y un mil seiscientos sesenta y cuatro pesetas, procedentes de un crédito hipotecario, se ha mandado sacar a pública subasta por segunda vez por término de veinte días y con la baja del veinte y cinco por ciento de su avalúo las fincas siguientes:

La bodega situada al final de la calle de Sevilla y principio del callejón de Santa Brígida de esta ciudad, que tiene su fachada al Oriente con las iniciales J. A. T. en el frontón de la bodega; linda por su derecha entrando con tierras y villa de D. Juan Antonio de Terán; por su izquier-

da con bodega de los herederos de D. José Moreno y terrenos del citado Sr. D. Juan Antonio de Terán, y por el fondo con finca llamada Pichacho de este mismo señor; su planta única afectada, la forma de un polígono irregular de nueve lados, dentro de los que se encuentran las edificaciones siguientes: Una bodega de seis naves con torres en la parte posterior de la misma, cuatro patios, cuatro corrales, etc. etc. etc. portera, aljibe con seis alcasas, pajar y dos metros cúbicos de carbón, retrete y terreno de desahogo; tiroteo, puerta principal y de servicio en la fachada y otra en su costado izquierdo; la bodega de los señores Moreno como prédio dominante tiene establecida servidumbre de luz a esta finca: en el fondo de la misma existe una verja de seis paños con una puerta en el centro, de hierro, que marca la servidumbre de paso que por esta finca establece el Pichacho; esta finca mide entre muros una superficie de nueve mil cuatrocientos ochenta y cuatro metros cuadrados con setenta y un decímetros, cuya finca ha sido apreciada por los peritos nombrados por ambas partes, D. Antonio Arévalo Martínez y D. Manuel Fernández Carmona en la cantidad de doscientos cuarenta y cinco pesetas cincuenta y cinco pesetas, siendo el tipo para esta segunda subasta la cantidad de ciento cincuenta y tres mil ciento noventa y una pesetas veinte y cinco céntimos.

Se ha señalado para la subasta el día veinte y ocho de Febrero próximo y hora de las doce, en el local de casa Juzgado de D. Juan de M. en la parte número treinta y dos de esta ciudad, que para tomar parte los licitadores en dicha subasta tendrán que depositar previamente en mesa del Juzgado el diez por ciento del precio de la finca; que no se admitirán proposiciones que no cubran las dos terceras partes del tipo que sirve para esta segunda subasta y que no podrán exigirse más fincos de la finca que se subasta que aquellos que se encuentran de un mismo en la Escritura del A. tuario que conoce de estos autos y que la extensión superficial de la bodega que se subasta es la declarada por los peritos D. Antonio Arévalo y Martínez y D. Manuel Fernández Carmona, según consta de autos, no pudiendo exigirse el comprador o rematante de la misma, más extensión superficial a su cuando resulta de los títulos de dicha bodega otra medida superior.

Saúl de Barrameda a treinta y uno de Enero de mil novecientos uno — Federico Escobar Aliaga. — E. Acuario, Rufael Casanova.

LA SALUD DE LOS NIÑOS

El mejor medio de curar sus dolencias. A menudo acontece que la salud de los niños se precaria a pesar de todos los cuidados que se les presta. Puede haberse tenido mucha vigilancia en la alimentación, en el ejercicio al aire libre y en las horas del sueño, y a pesar de todo ello no verles prosperar; tan pronto un malestar se manifiesta, cuando aparecen síntomas de otro. Con la falta de apetito y la pérdida de carnes no es raro que se desarrolle una de esas enfermedades constitutivas que causan tan seria alarma. Véase cómo pueden evitarse esas tendencias.

Granollers, 6 Abril de 1900.

Muy Sr. mío: Me place dar a usted algunos informes sobre los efectos producidos por la Emulsión Scott.

Tengo un sobrino de siete años de edad, llamado José Llobet, que sufría del estómago, sin ganas de comer, pálido y de mal color. Con el uso de su acreditada Emulsión Scott pronto se puso bien de salud y ahora se puede comparar con los niños más sanos que existen. Tiene buen apetito, su color rosado ha vuelto, desapareciendo la anemia que se le había declarado.

Ante esta resultado completamente de salud, continuando dándole su Emulsión y la recomendaré a todos mis amigos como de gran beneficio para los que sufren del estómago, anemia y raquitismo. Queda usted autorizado para hacer pública esta carta, en bien de la humanidad.

Su muy atento y S. S., FRANCISCO PASSARELL.

Nada más fácil de evitar a los niños molestias si los padres dan oportunamente a sus hijos la Emulsión Scott.

Esta preparación es una admirable fórmula de aceite de hígado de bacalao, llevada al colmo de perfección, gracias a la experiencia adquirida durante sus largos años de existencia.

Combina el aceite puro de hígado de bacalao con los hipofosfitos de cal y sosa y la glicerina; cada uno de estos componentes dosificado en tal forma que cada uno aumenta el efecto curativo del otro a su contacto.

Si se tiene en cuenta que la profesión médica viene dispensando su favor a la Emulsión Scott durante veinticuatro años consecutivos sin que hasta ahora por ningún otro preparado la haya substituido, con este solo dato puede formarse una idea del valor real y efectivo de este remedio sin igual.

Si tiene usted un hijo que no medra, ó si alguien de su familia está anémico y debilitado, necesitando adquirir fuerzas y vitalidad, sin titubear debe dársele a tomar la legítima Emulsión Scott, que se distingue fácilmente por su marca de fábrica en el envoltorio exterior de cada frasco, representando un hombre cargando a cuestas un gran bacalao.

Se arriendan dos bodegas con patio, lavadero, etc., en el Callejón de Paul, núm. 2.—Por-veza 31 darán razón.

Se arrienda desde ahora una bodega en la calle Santo Domingo de 300 botas de asiento, y los principales de las casas calle Visitación núm. 9, y luego de Tetuan número 14.—Darán razón Fontana 1, posada.

Procedente de una obra se venden puertas de varias clases, títulos de alfilería, hierro, etc.—Darán razón Ancha 2.

Se arrienda una amplia accesoria con dependencias para habitar, una familia en la calle Cerrón 25 y 27.

A los aficionados de música.—Se vende una buena colección, mucha de ella de autores clásicos.—En la imprenta de este periódico darán razón.

CHACINERÍA.—El dueño de la misma establecido en la calle Francos núm. 15, participa a su numerosa clientela, que su señor padre a la vez concluida la matanza visitar a aquellos en breves días garantizando que el precio de la carne será el más barato de la ciudad, procediendo de carnes únicamente de bueyes de encina, vacas y cerdos de los mejores profesores de la granja de San Juan y Aljar (Huelva) que dicho establecimiento contienen trichina, y que nuevamente reconocidos en éste, demostró con los documentos expedidos por dichos señores veterinarios a las personas que lo desean.

Para los contribuyentes.—La Agencia Administrativa, establecida en Cádiz bajo la dirección de D. Manuel Goytre Villanueva y con la cooperación directa de D. Luis Zuñiga y Echáide, se encarga de gestionar la tramitación en las oficinas de Hacienda respectivas, los partes de autos y bajas por Contribución Industrial, fincas Rústicas y Urbanas y riqueza pecuaria, transmisión y redención de censos. Se acompaña a los contribuyentes que así lo desean a la Administración de Hacienda, durante el período de exposición de los expedientes y en los defraudados en las Juntas Administrativas.

Se encarga de la presentación de declaraciones afectas a la contribución sobre las unidades, haciendo los ingresos correspondientes y en general se ocupa de gestionar toda clase de asuntos en las oficinas públicas de la capital de la provincia y en los diferentes Ministerios de la Coria.

En la Plaza de Domecq, núm. 43, esquina a la calle del Salvador, se alquila una hermosa casa con amplias y cómodas habitaciones.—Infórmará en el almacén de la misma casa.

Se vende una bicicleta seminueva marca Aguada, formarán en la imprenta de este periódico.

Centro Vitícola Jerezano. VIDES AMERICANAS en las huertas del Duende y del Pinar para toda clase de terrenos. NO COMPRAR sin visitar estas plantaciones. Se analizan las tierras GRATIS A LOS QUE COMPREN PLANTAS. Diríjase a Manuel Lagos y Romero, calle Honda núm. 10.

En la Plaza de Domecq, núm. 43, esquina a la calle del Salvador, se alquila una hermosa casa con amplias y cómodas habitaciones.—Infórmará en el almacén de la misma casa.

Se vende una bicicleta seminueva marca Aguada, formarán en la imprenta de este periódico.

AZOPARDO & ALCÓN. Consignaciones, Exportación y Tránsito. Escritorio Isaac Peral (antes Aduana) n.º 3 CADIZ. Servicio especial para embarques por el Trocadero.

Matadero de esta ciudad. Reses de esta ciudad. Reses de esta ciudad.

Boletín Religioso. J. P. de Carulla. Capilla de San Francisco de Asís y Animas Benéficas (Cementerio).

MANANA.—En la misma iglesia. S. N. de hoy.—S. Cirilo de Alejandría, ob. y dr., y S. P. lonia, vg. y mr. MANANA.—Sta. Escolástica, vg. y S. Guillermino, dúque y erm. tafo.

IGLESIA PARROQUIAL DE SANTIAGO. El día 9 Sábado 2.º de febrero mes en el templo de la Santísima Virgen del Perpetuo Socorro por su Arciofradía.

El día 9 de la mañana habrá Misa y comunión general en la casa de la Santísima Virgen.

Por la tarde, a las 6 se rezará la estación al Santísimo Sacramento, rosario, renovándose el acto de consagración de los hermanos, y terminando se estos cultos con letanía, salve y bendición con S. D. M.

Los cultos de este día y el responso final, se aplican en sufragio del alma de nuestra hermana D.ª Emilia Rivero y Pastor.

IGLESIA DE LAS ANGUINAS. El sábado 9 del corriente se practicarán los piadosos ejercicios de Nuestra Señora del Sagrado Corazón de Jesús.

Estos ejercicios como asimismo la Santa Misa, se aplicarán por los hermanos difuntos.

Concluyéndose con letanías salve y responso.

Compañía Viti-Vinicola ESPAÑOLA VINOS DE RIOJA. PRECIOS. Rioja Tinto. Ptas. 1 la Botella. Rioja Clarete. 1'35. Royal Rioja. 1'75. Rioja Blanco. 2. Cuando se devuelvan las botellas vacías se abonán 10 céntimos por cada una. DEPOSITO: Francisco de Cala y C.ª, Jerez, Horno 5.

PLANTERA DEL CALVARIO. Se venden plantas americanas a los precios siguientes: BAR. ADOS. ESTAGAS DE 1.ª ESTAGUILLAS. Núm. 1.—Ruprestis-Guiraud-Armon. 50 pt. s. miller. 15 ptas. miller. 8 ptas. miller. 2.—Ruprestis del Lot (ferómeno). 50 15 8. 3.—Armon-Ruprestis Ganzi. 50 15 8. 4.—Marriedo-Ruprestis Ganzi 1.202. 60 20 8. 5.—Ruprestis Ganzi. 50 15 8.

NOTA.—Para informes y pedidos dirigirse a la calle Porvenir, núm. 11.

AGUAS CLORURADAS SODICAS SULFUROSAS. SAN TELMO ESPECIALES para la curación del Escrofulismo, Herpetismo, Enfermedades de la piel, Anemia y Enfermedades nerviosas.

Temporada oficial: de 1.º de Junio a 30 de Septiembre. INFORMES Y FOLLETOS, Administrador del Balneario en Jerez, calle de González Peña, número 8.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS DE JEREZ, a Pta. 1- la botella de a litro.

Se sigue la suspensión de garantías.—Los religiosos franceses a España.—Las huelgas de los empleados de ferrocarril.—Entre concejales y periodistas.

Madrid 8 de Febrero de 1901, a las 10. En vista de los sucesos de ayer el gobierno retrasará el alzamiento de la suspensión de las garantías constitucionales.

En Zaragoza se gestiona la compra de casas para albergar a religiosos procedentes de Francia.

Acrescentan los temores de que los empleados del ferrocarril del mediodía se unan a los huelguistas de Cáceres.

Varios concejales del Ayuntamiento de Bilbao entraron dando garrotazos en las oficinas de la Vos de Vizcaya. Los redactores se defendieron a bastonazos.

El conde de Caserta en Madrid.—Manifestación hostil.—Silba.—Detenciones y contusos.—Anarquista preso.—Cotización.

Madrid 8, 17'40. Ha llegado el Conde de Caserta. Se ha verificado una manifestación formada principalmente por estudiantes de Medicina que silbaron al paso de la comitiva de Caserta. Se han hecho algunas detenciones. Hay varios contusos. La tranquilidad se ha restablecido.

Ha sido preso en Italia un anarquista sospechoso. Consolidado 70'90.

CAMBIOS. Londres. 00'00. París. 36'55.

Manifestaciones hostiles contra los jesuitas.—Función de gala en el Real. Madrid 8, 22'30. Continúan las manifestaciones anticlericales.

Un numeroso grupo apedreó el convento de los jesuitas. Ha comenzado en el Teatro Real la

función de gala, presentando la sala un aspecto deslumbrador. No ha ocurrido ningún incidente.

VAPORES DE IBARRA Y C.ª. Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Terragona, Barcelona, Geta y Marsella, admitiendo carga a flete corrido para los principales puertos de Italia, Argelia y Túnez.

Para Vigo, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes (San Sebastián) y Bayona.

TODOS LOS VIERNES a las cuatro de la tarde. Admite carga y pasajeros. TODOS LOS LUNES a las cuatro de la tarde. Para Vigo, Coruña, Santander y Bilbao.

Consignatario en Cádiz, Marguá 19, Jose de la Vezce.

VAPORES. PARA CÁDIZ Y EL PUERTO DE SANVA MARIA. Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz. SABADO 9. 7 de la mañana. 8 de la mañana. 9 de la mañana. 10 de la tarde. 11 de la tarde. 12 de la tarde. 13 de la tarde. 14 de la tarde. 15 de la tarde. 16 de la tarde. 17 de la tarde. 18 de la tarde. 19 de la tarde. 20 de la tarde. 21 de la tarde. 22 de la tarde. 23 de la tarde. 24 de la tarde. 25 de la tarde. 26 de la tarde. 27 de la tarde. 28 de la tarde. 29 de la tarde. 30 de la tarde.

Debilidad de la Garganta

¿Siente usted como un cosquillo constante en la garganta? ¿Se pone usted ronco con frecuencia? ¿Se esfuerza siempre en arrojar flema? ¿Está usted molesto por la tos? Si es así padece usted de debilidad de la garganta. Y esta afección empeorará de cada día más. Quizá a estas horas ya le ha debilitado a usted. Si no puede ir pasando con tal estado de la garganta, entonces no hay más que curarla.

El Pectoral de Cereza del DR. AYER

cura la debilidad e inflamación de la garganta, y lo realiza porque es un remedio calmante y curativo de su eficacia. No es cuestión de botellas, más botellas y grandes dosis, sino un menú con un frasco pequeño que realiza la curación completa. Se halla de venta ahora en frascos de mediano tamaño a precios reducidos. Píldoras del Dr. AYER, Anacardas, El Mejor Purgante.

PILDORAS DEFRESNE
A LA PANCREATINA
Digestivo el más poderoso el más completo
Digiere no solo la carne, sino también la grasa, el pan y los fritos.
La PANCREATINA DEFRESNE previene las afecciones del estómago y facilita siempre la digestión.
SOLVO-ELIXIR
En todas las buenas farmacias de España.

Los que no usan el Tónico.
HOMBRES DEBILES! MUJERES NERVIOSAS Y ESTÉRILES!
CURA DE LA DEBILIDAD
(ENFERMEDAD DEL DÍA). Se produce la debilidad por la pérdida vital, pesares, contrariedades de la vida, constitución débil, con recaídas de enfermedades graves, estudios excesivos y abusos de toda clase. Queda la debilidad los males del estómago, cólicos biliosos, estados nerviosos que principian por temblor y acaban en parálisis, atonías genitales, roblandocimiento de la médula, anemia cerebral con imbecilidad y locura, la egeura y sordera y la muerte por agotamiento nervioso. Estos enfermos achacan su mal al síntoma que más les molesta. Los hombres, al estómago y la cabeza; la mujer, a los nervios y al corazón. ¡Pobres! Ven el efecto y no la causa.
Ahora bien: ¿Qué se precisa? Combatir la debilidad, causa de todo. Atender a los efectos es agotar la paciencia, malgastar el dinero y perder la vida, pues cuando se acude puede ser tarde. Estos son sus síntomas:
En el HOMBRE: neurastenia, impotencia sexual, pérdidas seminales en sueños ó a cualquiera agitación, nerviosismo, malas digestiones, dolor de cabeza, estreñimiento de vientre, manchas flotantes en la vista, ruido de oídos, aburrimiento, falta de memoria.
En la MUJER: casi siempre esterilidad, histérico nervioso perpetuo, anemia, flujo blanco, irregularidad menstrual, falta de apetito, malas digestiones, jaquecas pertinaces, manchas en la vista, ruido de oídos, estreñimiento de vientre, ganas de llorar, etc.
En los NIÑOS: encanamiento, cabeza grande, vientre abultado, piernas delgadas, falta de desarrollo, carencia de fuerzas, etc.
La cura positiva de todas las debilidades se consigue siempre con el Tónico Kœch, preferido de todos, enfermos y médicos.
El Tónico Kœch vuelve la vitalidad y las energías de la mejor edad, vigoriza los músculos, fortalece los huesos, enriquece la sangre y calma los nervios. El Tónico Kœch se vende a 9 pesetas en las buenas boticas y droguerías del mundo, y también se envía por correo, remitiéndolas en sellos ó libranza al Gabinete Médico Americano, Alcalá, 23, piso 1.º Madrid. Se contestan gratis por correo ó personalmente todas las preguntas ó consultas.

Los que lo usan a diario.
Malos Especials de 10 a 8, gratis a los pobres, y por carta los de provincias.
GABINETE MEDICO AMERICANO
Alcalá, 23, 1.º (lado Calatrava),
VENÉREO. IMPOTENCIA. URINA.
CURA EN 2 DIAS.
Blenorragia (dujón). Gónorrea Kœch, 3 pías. Orquitis, llagas, chancros, verrugas Poma Kœch, 3 pías. Para herores de la sangre las Perlas Depurativas, 3 pías. Venta boticas y Gabinete Médico Americano, Alcalá, 23, 1.º, Madrid.
Consultas gratis y por correo. Van correo por sellos ó libranza.
A LOS 10 MINUTOS ALIVIA EL ESTÓMAGO
el DIGESTIVO HERBERA, 4 pías. caja. Pílese en las boticas de España. Que las Dispensarias, Gastritas, Dolores Platos, Dienterías, Malas digestiones, Vómitos, Catarros, Diarreas, Debilidades, etc. Desde el primer día permite comer de todo. La más grata y rápida medicación. Consultas gratis y por carta los de fuera, y va correo enviando 4 pías. en libranza al Dr. Herrera, Alcalá, 23, MADRID.
NO HAY DOLOR
Reumático, inflamatorio nervioso ó gotoso que revista el MATADOLO (Pain Kœch), 2 pías. En las boticas de España. Indico que siempre cura. Consulta gratis, y va correo por 2,50 pías. en sellos al Dr. Herrera, Alcalá, 23, MADRID.

CURA GRATA, SIN OPERAR, DE LA SORDERA
ZUMBIDOS, FLUJOS y todas las enfermedades de los OÍDOS
EN 300 ENFERMOS 300 CURAS
GASTRISORDELA THOMPSON, 4 pías. caja.
Venta boticas y Gabinete Médico Americano, Alcalá, 23, 1.º. Prospecto español. Consultas gratis y por carta de fuera. Va correo por valor sellos ó libranza.
IMPOTENCIA DEL HOMBRE. ESTERILIDAD DE LA MUJER.
Cura rápida y sin peligro a toda edad y por antiguo que sea el padecimiento. Escribir con detalles, Gabinete Médico Americano, Alcalá, 23, 1.º, MADRID. Consultas gratis.

MAL DE x CURA RÁPIDA
ORINA
Dilatación de las estrecheces. Ruptura y expulsión de los cálculos (piedra) y arenillas. Catarro de la vejiga y riñones (cólicos nefríticos), próstata, incontinencia, debilidad, orina turbia, suca con posos blancos, rojos ó de sangre, etc. Infalibles SALES KOECH, frasco, 7 pesetas. Calmantes instantáneos del dolor al orinar y de la retención.

Venta boticas buenas y Gabinete Médico Americano, Alcalá, 23, 1.º, MADRID
PROSPECTOS DE CURAS Y CONSULTAS GRATIS. - POR CARTA LOS DE FUERA
Van correo enviando en carta certificada 7 pesetas en sellos ó libranza.
En Jerez de la Frontera, se expenden estos preparados en la Farmacia del BUEN SUCESO Caballeros 12, así como en las demas principales Farmacias y Droguerías de las capitales importantes poblaciones de su provincia.

MORRHUOL CHAPOTEAU
Representa los Principios activos del Aceite de Hígado de Bacalao despojado de su materia grasa e indigesta. Ofrece a las madres de familia el medio de hacer tomar a sus hijos ese medicamento sin repugnancia. El MORRHUOL se administra en forma de pequeñas cápsulas redondas que equivalen a Cinco gramos de Aceite cada una.
Las experiencias efectuadas en los Hospitales de París han probado que el MORRHUOL fortifica con rapidez a los niños enclenques, linfáticos y que se resfrían con frecuencia. PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

La pureza de la PEPTONA CHAPOTEAU la ha hecho adoptar por el Instituto PASTEUR

EFICACIA Y ACCION RAPIDA
VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAU
Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre a los Anémicos, los Convalescientes, los Tísicos, los Ancianos y a toda persona desganaada, a la que repugnan los alimentos ó no puede soportarlos.
PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

DIGESTIVO CLIN
El más poderoso remedio contra las ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO
CLIN Y COMAR - PARIS
EN TODAS LAS FARMACIAS

Nuevos Almacenes de Tejidos de Moreno y Quintana

TELÉFONO NÚM. 60.—PRECIO FIJO.—APARTADO 14.
Esta casa ha recibido la mayor parte de su surtido para la estación de invierno y en la próxima semana podrá poner todo el completo.
En telas de gran novedad y confecciones en todos los estilos, presentará las más selectas indicaciones de la moda así como en tapicerías, cortinajes, alfombras, fieltros, abakás, peletería confeccionadas en modelos especiales, artículo el Japon, etc., etc.

A LOS NUEVOS ALMACENES DE CADIZ.
NOTA.—Rogamos nuevamente a nuestros buenos parroquianos no nos devuelvan las telas después de cierta para no hacernos sufrir el disgusto de negarnos a recibir las.
Los Domingos y días festivos, cerrado.

Tejidos Nacionales y Extranjeros.—LAS FILIPINAS.—Tonería 3 y 5.—Grandes talleres de Sastrería y Camisería.—
Esta Casa realiza todas las existencias de la presente estación—Franelas, Cocos y Cretonas a MEDIO real vara.—
Capas para señora desde 9 pesetas.—
Ternos confeccionados desde 20 pesetas.—
Camisas para caballeros desde 5 reales una.
Grandes existencias en Jergas, Vicuñas, Estambres, Tricots y paños para uniformes de todas clases.—Precio fijo.—Ventas al contado.

Sobres comerciales timbrados, desde 5 pesetas en adelante el millar, en la imprenta de este periódico.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA.
Líneas de las Antillas, New-York y Vera Cruz.
Combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. S. del Atlántico.
Tres salidas mensuales, con las escalas y extensiones siguientes:
El 10, de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5 y eventual a Málaga el 7.
El 20, de Santander, con escala en Coruña el 21, y haciendo antes la de Havre el 15.
El 30, de Cádiz, con escala en Las Palmas, haciendo antes la de Barcelona el 25 y eventual en Málaga el 27; con extensión a los litorales de Puerto Rico, Cuba y Estados Unidos.
Las salidas de la Habana para New York son los días 10, 20 y 30, y de New York para la Habana los mismos días.
RETORNO.—Salidas de la Habana: el 10, con escala en Puerto Rico y eventual en Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.
Línea de Buenos Aires.
Con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo.—Sala y veje en el puerto de Barcelona, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.
MOGADOR
Línea de Fernando Poo.
Con escalas en Las Palmas, Puertos de la Costa Oeste de África.
El 20, directo para Coruña, Santander y Havre, y combinación para los puertos españoles del Atlántico y para Liverpool, Hamburgo, Amberes, Nantes y Burdeos.
El 30, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos de Mediterráneo.
Golfo de Guinea.—Cuatro viajes al año: partiendo de Marsella y con escala en Barcelona y Cádiz.—Por el vapor
LARAKE
Servicios de Tánger
El 15, Sale de Cádiz todos los Lunes, Miércoles y Viernes, para Tánger, Arges y Gibraltar.—Retornando los Martes, Jueves y Sábados.—Por el vapor
MOGADOR
Servicios de África
LÍNEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona a Mogador con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casa blanca y Mesagón.—Por el vapor
Aviso importante.—La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y encaminará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.—Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servido por líneas regulares.